

# Obecní úřad Zbizuby

IČ: 00236632

Zbizuby č.p. 51, 285 04 Uhlířské Janovice

---

## Informace k odstraňování odpadů, vznikajících na území obce Zbizuby

Vážení spoluobčané, povinností každého z nás je předcházet vzniku odpadů při své činnosti, omezovat jejich množství a nebezpečné vlastnosti a v mezích zákona zajistit jejich vytríděním další využití.

Vzhledem ke stále se zvyšující ceně za sběr, přepravu, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů, vznikajících na území obce Zbizuby, bychom si všichni měli při své činnosti počínat tak, aby vznikalo odpadů co nejméně.

Zastupitelstvo obce Zbizuby poplatek za komunální odpad na rok 2024 nezvýšilo, i když se cena za sběr, přepravu, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů obci každoročně zvyšuje. V loňském roce byly výdaje obce za svoz a likvidaci odpadů 1.043.562,- Kč, příjmy z poplatků od občanů 537.740,- Kč a výnos z třídění odpadu 107.730,-Kč, takže **ze svého rozpočtu obec doplácela 398.092,- Kč (38,15%), což je více jak 1/3 celkových nákladů.** Obec platí svozové firmě nejen cenu za množství uloženého odpadu, ale i cenu za svoz směšného komunálního odpadu z popelnic, která je od 1.1.2024 za vývoz 1 nádoby 110/120 l vč. 21% DPH ve výši 36,45 Kč  
za vývoz 1 nádoby 240 l vč. 21% DPH ve výši 67,95 Kč

Obec platí za vývoz každé popelnice, a to i v případě, že je poloprázdná. **Proto se na Vás obracíme s žádostí, abyste předávali svozové firmě k vyprazdňování popelnice naplněné odpadem do jejich maximální kapacity.** Tím se obci nebudou zbytečně zvyšovat náklady za vývoz poloprázdných popelnic, v jejichž důsledku by v dalším roce došlo ke značnému navýšení poplatku za komunální odpad občanům.

Vážení spoluobčané, naší povinností je rovněž předcházet vzniku biologických odpadů rostlinného původu. **Rostlinný bioodpad** (zbytky ovoce a zeleniny, slupky včetně citrusových plodů, čajové sáčky, kávové sedliny včetně papírových filtrů, uvařené květiny, tráva, plevel, drny se zeminou, košťály, zbytky rostlin, listí, drobné větve keřů i stromů, piliny, hobliny, kůra, štěpka, seno, sláma, vychladlý popel ze spalování dřeva apod.), **mají občané odstraňovat kompostováním na vlastním pozemku.**

Z hlediska hierarchie odpadového hospodářství je předcházení vzniku odpadů na prvním místě a mělo by být upřednostňováno. Domácí kompostování je považováno za předcházení vzniku odpadu. Kompostování umožňuje vracet organickou hmotu zpátky do půdy a tím zlepšovat a dlouhodobě udržovat její úrodnost, schopnost vázat živiny a vodu. Kompost obsahuje mnoho cenných živin a vrácení organické hmoty do půdy zvyšujeme její kvalitu.

Vážení spoluobčané, s ohledem k výše uvedenému **Vás žádáme, abyste likvidovali biologické odpady rostlinného původu domácím kompostováním.** Na kompost z bioodpadů produkovaných ve své domácnosti a na zahradě si občané mohou vyrobit malý kompostér ze dřeva, z pletiva, či z plastu, anebo je možné na zahradě kompostovat v kupě nebo v zemi jámě.

Větve stromů a keřů větších rozměrů lze využít k úpravě na palivové dříví. Drobné zbytky větví je možné seštěpkovat, popřípadě spalovat na volném prostranství (na zahradě).

Ve Zbizubech dne 2.2.2024

Helena Buriánková  
starostka obce Zbizuby